长春 12345 假期"不掉线" 办理市民反映问题 1.3 万余件

9日是"两节"过后的第一个工作日,您可能还没有从节日的喜庆氛围中调整好工作状态,但在刚刚过去的小长假期间,长春"12345"市长公开电话及104个网络单位工作人员放弃休息,实行24小时值班制度,用心处理每一件市民反映的问题,用热情的服务搭建起群众与政府之间"爱的桥梁"。

城市晚报全媒体记者从长春市长公开电话办公室了解到,截至10月8日17时,市长公开电话"两节"期间累计办理市民反映问题1.3万余件,尤其是与百姓生活密切相关的水、电、气、热等方面问题,市长公开电话坚持急事急办,特事特办,第一时间予以协调处置,热点问题均在24小时内调度、处置、办结,为春城百姓度过一个安全、祥和的"两节"假期做出了积极努力。

—— **全面复查** —— 排除供热管线隐患保障系统畅通

"这都过节了,你们也不休息啊?"10月3日,家住一匡街附近某老旧小区的邓女士看到一些供热单位工作人员在紧锣密鼓地对供热设施进行检修,让她颇为感动。"这不是马上就要开始供热了吗,我们必须再进行检查,排除隐患!"一名身穿长热集团工装的工作人员一面检查楼道内的供热管线一面回答说。

记者了解到,供热季到来前夕,为保障今冬供暖顺利进行,确保供热质量,市长公开电话所属的长热集团、供热公司、同鑫热力、大唐长热等热企网联单位严格落实假期值守制度,认真做好供热前期准备工作。各热企对管辖范围内的热源点、换热站、管网、管道井等设备普遍采取"回头看"方式进行全面复查,排除供热隐患,同时做好各项网络操控系统调试,确保自控系统运行畅通。

据了解,在节日期间,长热集团通过微信管家群和张贴充水通知的方式,提前告知用户充水讯息、公示服务电话以及突发状况的应对常识。在对换热站及居民楼栋管网分批次、分区域、分时段进行注水打压工作同时,组建应急维修队伍,实行24小时值班制度,保证人员流转,工作不间断,及时应对管网抢修和处理用户室内漏水,避免用户因室内漏水造成的经济损失。长热集团工作人员耐心负责的工作态度和工作效率,也得到了广大市民的一致认可。

—— **积极行动** —— 排查故障保企业生产居民生活用电

10月1日,大众卓越控股集团相关负 责人向12345市长公开电话反映,当天早 晨企业周边供电线缆维护,但该单位供电 一直未能恢复,影响了企业的生产运营。 对此,经开区高度重视,第一时间协商经 开区商务局和属地街道工作人员与企业 现场沟通,经了解,供电公司对外围电线 已维修完毕 恢复了周边线路正常供电, 唯有该企业线路尚未恢复。商务局工作 人员与企业电力维护人员共同研究解决 办法,首先对公司内部电路进行了自维自 查,经查,企业线路无故障,供电设备运行 正常,据此,经开区及时将核查情况与供 电公司进行了沟通反馈,并建议供电公司 工作人员现场核查,与企业共同解决停电 问题。经过协调,供电公司帮助企业查找 原因,在最短时限内帮助企业恢复了电力 设施正常运行。为企业服好务,办好事, 是经开区秉承的工作宗旨,问题隐患快速 处置,保证了企业和居民度过一个安乐祥 和的国庆假期。

同样是在10月1日,有市民向市长公 开电话反映称城西镇跃进小区突然停电, 给居民生活来带诸多不便,绿园区公开电 话办公室高度重视,值班人员立即协调属 地城西镇调查了解,城西镇积极响应,马上派人到该小区与物业公司一同进行了实地 踏查,经仪器检测,此次停电原因为地下线 路短路。为尽快恢复供电,镇、社区、物业 立即调动维修人员和机械设备进行破土挖 据作业,通过近5个小时的不懈努力,最终 将短路电线接通,恢复正常供电,对于市长 公开电话和相关部门、单位的高效工作,小 区居民无不交口称赞。

—— **迅速抢修** —— 保障千余户居民燃气供应

"这大过节的,咋还停气了?"10月4日中午,家住保利罗兰香谷A区的市民李女士抱怨道。原来,在当日10点48分,在电台街与硅谷大街交会处的一处施工开挖现场,一根天然气中压管线被石头砸中发生泄漏,导致该小区77栋楼、754户紧急停气。因事发节日期间,居民大都居家团聚,停气对小区居民生活影响严重。长春天然气集团有限公司领导高度重视此事,第一时间赶往现场指挥,抢修人员放弃休息即刻抢修,并于当日12时20分维修完毕。从接听报警电话,到管线抢修完毕,仅用时1小时38分。

在10月3日,由长春市另一家燃气企 业长春燃气负责供气的长春市鑫隆家园、 热力公寓的居民也受到了停气的困扰,当 日23时许, 因第三方热力施工, 导致为上述 两小区供热的中压燃气管线泄漏。长春燃 气南部分公司抢险人员接到报险及时赶到 现场,第一时间保障了市民的安全,并且连 夜组织人员对漏点抢修完毕。为确保供气 安全,恢复供气前需要将所有一楼进户立 管阀门关闭打压,所以需要联系一楼车库 业主配合打开车库门,方便工作人员入户 作业。正值国庆中秋双节假期,部分业主 外出,联系非常困难,在工作人员的多方沟 通联络下,终于联系上各位业主,并且用真 心与诚意获得业主的大力配合。截至10月 6日晚,经过三天三夜的连续奋战,两小区 800余户居民全部恢复供气。

—— **警车开道** —— 送突发心脏病的老人就医

10月6日,市民王女士致电12345市长公开电话,希望表扬一位素不相识的交警。当天早晨7点多,王女士74岁的爷爷因心脏病突发急需从兴隆山镇送往最近的吉大一院二部救治。"恰好我们在路上看到了一辆巡逻的警车,我们就赶紧向车上的交警求助,那名警察二话不说,拉起警报就带着我们往市里赶,一路上在保证安全的情况下,闯了好几个红灯,把我爷爷第一时间送到了医院,之后他们就匆匆离开了医院。"王女士回忆说。

"虽然我爷爷最终因抢救无效离世,但是这名交警的行为让我们家属减少了很多遗憾,毕竟我们没在路上耽误时间,延误老人的治疗。"王女士说,"在这名交警的身上,我们看到了长春警察身上的正能量,见识到了人民警察的风采。"

记者辗转联系到了当天为王女士开道的孙建伟警官,他是长春市交警支队经开大队三中队的外勤民警,事发时他和辅警朱洪旭正在机场大道附近巡逻。王女士家人驾驶的车辆一直开着双闪,并且还不断鸣笛,这引起了孙建伟的注意。"他们说车上有重病患者,急需就医。"孙建伟说,"他们一方面不熟悉路线,同时也担心堵车,就向我们求助,我们就一路鸣着警笛为他们开道,遇到红绿灯路口我就用喊话器提示其他车辆避让,用了十几分钟就到了医院,为他们节约了近20分钟时间。"

面对家属的感谢,孙建伟一直很谦虚,他一直说这只是一名人民警察的分内之事。"不仅是我,换做任何一个民警,遇到类似的情况,都会做出和我同样的选择。"孙建伟说。

—— **紧急核实** —— 保障留观人员生活舒适

市民田雨(化名)在9月27日从阿尔及利亚返长,按照疫情防控要求,田雨与同事一同在二道区一家宾馆进行集中隔离。在10月4日,田雨致电12345反映宾馆当天送餐时间晚、饭菜变凉,以及室内气温讨低等问题。

按照规定,市长公开电话对此投诉进行了"急办"处理,留观站刘涵站长联系酒店经理、田雨所在单位领导,一起对留观站管理工作进行自查。据了解,在10月4日当天,因酒店方面承办大型宴会,导致午餐时间延误至中午12时40分,此前已经通知各留观人员,因隔离医学观察需要,隔离房间禁止使用空调。经过刘涵实地了解,该酒店空调风道是独立的,各个房间并不互通,基本不存在交叉感染的情况。由于长春集中供热还没有开始,房间温度低,经过与酒店沟通后,计划启动空调供暖,保障留观人员在隔离观察期间生活的舒适程度。对此调查结果,田雨表示理解和满意

—— **有求必应**—— 水务集团工作人员无偿解用户燃眉之急

为了让市民过放心节,避免市民在节日期间因找不到水暖工维修漏水而造成经济损失,长春水务集团基层工作人员主动放弃自己的休息时间,有求必应,无偿帮助用户解决了多起室内漏水、阀门漏水等自维管线的漏水问题,受到多名用户的表扬和肯定。

二道区东新小区22栋3楼的一户居民家中的自来水阀门漏水,因当时已经是晚上9点多,找不到水暖工,该居民抱着试试看的想法拨打了查表员的个人电话寻求帮助。二道供水服务分公司的查表人员在没有接到任何工作派遣单的情况下,二话不说,立即到现场帮助解决,用户十分感谢。同样,二道区发电设备小区33栋业主、汽开区49街区11栋业主等多个用户因节日期间室内漏水,得到水务集团工作人员及时的帮助而表示感谢。

从10月1日至10月8日,市民拨打12345反映停水问题近40处,水务集团都在第一时间赶赴现场进行妥善处理,保障了节日期间居民用水问题,得到了市民的广泛好评。

—— **火速调度** —— 开放客运站电梯方便旅客出行

9月30日,王先生致电12345反映黄河路客运站一二楼之间的电梯未开放,给旅客带来很大的不便,同时在扫描吉祥码进站的环节上有遗漏的情况。

对此,长春市交通运输局市长公开电话值守人员立即联系黄河路客运站进行认真核实并妥善办理。据了解,黄河路客运站电梯在疫情期间始终处于关闭状态,黄河路客运站为了开源节流,所以未启用电梯。但中秋、国庆处于客流高峰期,应当从方便旅客角度启用电梯。黄河路客运站立即做出整改,于10月1日早开启电梯。另外,由于客流迅速"爆满"导致扫描吉祥码工作有遗漏的问题,黄河路客运站也立即做出整改,在扫码处放扩音器循环播放提示,同时,扫码位置前置并加派工作人员协助旅客扫码。对于此处理结果,王先生表示满意。

—— **突发停电** —— 街道紧急协调解救电梯被困群众

10月1日,南城家园小区因突发停电导致电梯停运,在该小区2栋1单元的电梯中有居民被困。市民拨打12345求助,此求助第一时间转至明珠街道办事处,工作人员高度重视,立即联系物业值班人员,并第一时间赶往现场,物业值班人员经过十多分钟的救援,被困人员被成功解救。

为避免此事再次发生,明珠街道办事处工作人员告知物业将物业值班电话粘贴在每一部电梯内,如再有停电导致电梯停运,被困居民能及时联系到物业人员。同时,物业也要加强电梯停运时,被困人员的排查力度。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

我省制定《吉林省危险 化学品道路运输安全 集中整治实施方案》

消除危险化学品道路运输 车辆"挂靠运营"现象

为结合《吉林省安全生 产专项整治三年行动计划》 和《吉林省道路运输安全专 项整治三年行动实施方 案》, 近日, 吉林省安全生产 委员会制定了《吉林省危险 化学品道路运输安全集中 整治实施方案》,围绕"人、 车、路、货、企"等关键要素 和环节,集中排查整治危险 化学品道路运输车辆"挂靠运营"、非法改装、人员"无 证上岗"和车辆不符合国家 规定上路运行等问题,推行 危险化学品道路运输企业 退出机制和路线风险评估, 加快推进危险化学品道路 运输信息化建设,畅通信息 协同共享渠道,对运输车辆 和驾驶员实施动态监控和 管理,根治长期存在的顽症 痼疾,有效防范化解重大安 全风险,坚决遏制重特大事 故发生。据了解,集中整治 自2020年10月至2021年7 月15日,分三个阶段进行。

要加强与财政、公安、 应急、市场监管等部门协调 沟通,根据本地危险化学品 生产、使用、销售的合当地后 联系联的危险货物运输行 业发展规划,规范行业发 展,防止无序增长。根据交 通运输部危险化学品道路 运输挂靠运营清理方案 定、2021年底前彻底消除危 险化学品道路运输车辆"挂 靠运营"现象。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

我省严厉打击 非法违法"小化工"

为扎实推进危险化学 品安全专项整治三年行动 深入开展,近日,我省决定 在全省范围内开展非法违 法生产、储存化工产品(危险 化学品)及使用化工产品(危 险化学品)非法违法从事生 产经营活动的小化工、小作 坊、黑窝点(以下统称非法违 法"小化工")专项整治,制 定了《吉林省非法违法"小 化工"专项整治实施方 案》。结合全省危险化学品 安全生产专项整治三年行 动,全面排查、严厉打击、系 统整治非法违法"小化 。通过专项整治,查清 当前非法违法"小化工"底 数,分门别类建立清单台 账,坚持标本兼治,及时彻 底消除隐患;建立健全常态 化联动监管机制,有效防止 非法违法"小化工"死灰复 燃,从根本上消除事故隐 患,保障人民群众生命财产 安全,促进安全生产形势稳 定和化工企业安全发展高 质量发展。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道